Kepalaiwo 1
Ewcaywyn otnv R

O KUP10G OKOITOG AUT®V TV ONIEIOOE®V £IVAL 1] E10AYDYI] 0TIV OTATIOTIKY] YAQOOoQ
nipoypappatiopou R. H yAoooa R eivat eAetBepa 61a6éoan ano to iadiktuo kat
N umnootpEl g yivetal péowm tng £0eA0OVUIKAG OUVEIOPOPAG TIOAAGV avBp®OIIRV
avda tov KOopo, o1 oroiot eival kat urevbuvol yia v avartudr) mg. H otooe-
Atba http://www.r—-project.org/ mePEXEl MePALTEP® TMANPOPOPieg KAOWS
Kal OUVOEOI0UG Y1a Ta OXETIKA MPOoypappiatd mou adopouVv v arobrjKeuor Kat
EKTEAEOT] TOU MPOYPAPHATOg 0 S1dpopa AEITOUPYIKA CUCTHIATA. ZNHIEIDTEOV, OTL
n R propet va tpéget oe mepBaddov Linux, Mac OS xkat Windows.

'Onwg 9a doupe, n R eival pia yA®ooa mpoypappatiopou IMou XProtpevet
KATEGOXNV otV enednynpatky] avdduon dedopévov kabwg xat otnv epappoyn
Sapopev otatiotikwv poviedwv. Mmopel va xpnoipornoinBet eite pe kateubeiav
EVIOAEG £1T€ 1€ POYPAPIIATA Ta OTI0id PITOPOUV va avartrtuX0ouv kat va 6000uUv yia
€KTEAEOT. X& AUTEG TG onpewwoelg Sa pdboupe nwg va npoypappati{oupe oty
R kaBog kat 10 g kataokevualovial e181keég ovvaptnoelg (functions) ot oroieg

XPTNOTHEVOUV Yia avAartudn 18iov mpoypappdatoy.

IMeplAnruikd, Sa dovpe ta MapaAKAT®
e Tevikég €vvoleg TTOU adopouv Vv R.
¢ Ilog xpnowornoteitat n R otnv avaAuorn dedopévav.

e Ilpoypappatiopdg kat avartuén oty R.
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1.1 Mia Ewocayoyikn IIepiodog
O1 napakdte eviodég Sa Swoouv pia mpotn yeuon and 1o T PUmopet va KAvel 1)

R. Katapxag propet va pnv yivovidl Katavontég Ot EVIOAEG AUTEG, aAAd TuxXov

ouyxuon 9a @uyel 0tav IPOYX®PI|COUNE OTd MAPAKAT® KePadaid.

IIpoto Mapadeiypa

x <= rnorm(50) [Ipooopoiworn 8U0 TUXAI®V TUTUKGOV KAVOVIKGOV

y <- rnorm(x) Savuopdtev x kat y.

hull <- chull(x,y) YroAdoyiopog Kuptou repiBAnpatog twv Sedopévav
plot(x,y) Kataokeuddet ) ypagiki) rmapaotaot) 10V onpeiov

oto ertinedo
polygon(x[hull], y[hull],dens=15) xail onpewvel 10 KUPTO T0UG MePiBANpa.
objects() BAéret rowa avukeipeva g R
unidpyxouv péoa oto apyeio Data.

rm(x,y) Agaipel ta avukeipeva T Kat y.

Zxnpa 1.1: Ipoto napadetypa.

OK. doK1avog 14
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Asgutepo IMapadeypa

x <= 1:20

w <= l+sqrt(x)/2

dummy <- data.frame(x=x,
y=x+rnorm(x)*w)

dummy

objects()

fm <- Im(y~x, data=dummy)
summary (fm)

fml <- 1lm(y“x, data=dummy,
weight=1/w"2)

1rf <- loess(y“x, data=dummy)
attach (dummy)

plot(x,y)

lines(x, fitted(lrf))

abline(0,1,1ty=3)

abline(coef (fm))
abline(coef (fm1), 1lty=4)

detach()

plot(fitted(fm), resid(fm),
xlab="Fitted Values",
ylab="Residuals", main=
"Residuals vs Fitted")
qgnorm(resid(fm), main=
"Residuals QQ Plot")
rm(fm,fml,1rf,x,dummy)

OK. doK1avog
X. XapaAdapnoug

Anpioupyet 1o Sidvuopa x = (1,2, ..., 20).
Anpioupyel 1o Sravuopa 1oV Bapdv IOV TUTTIKOV ATTOKAIOE@V.
Kataokeuddel éva miaioo dedoucvov pe 2 otnleg

T KAt Y Kat 10 Iapouotdadet.

BAénet mowa avukeipeva g R

unapyouv péoa oto apyeio Data.

Egpappodet arir) ypappikr) naiivépopion mg ¥y &g pog &
Katl apouotddel ta anotedéopata

Egpappodet otabpiopévn aAvépopion).

Kavel anapapetpikr) naiivépopion.

‘Apeoa ripooBaoipeg otrAeg rmAatoiou Sedopévav.
Kavel v ypadikn apdotacn 10U & oUVAPTH oL TOU Y.
[IpooBetel oo YpAdnia 10 POVIEAO Ao

MV AAapPApETPIKL) aAtvépounor.

[IpooOEtel oto ypadnpa v mpaypatiki)

ypappn nmaiwdpopiong.

H ypappr) ano v anin ypappiky naAvdpopnon.

H ypapur) ano v otabpikn naAwvdpopnon.
Ormo1a81mote oty PITOPEITE va TUMIHOOETE aviiypado
G YPAPIKIG TTapdoTaong mateviag oto rtapdbupo
Graph xat erudéyovtag to Print.

Agatpet 1ig otnAeg tou mAaiciou 6edopévav

arto ) Alota avUKEPEVQV.

Tpadikn apdotacn @V UMTOAOINIOV

yla €AeYXO0 TG £1EPOOKESAOTIKOTITAG.

QQ plot twv unoloin®v.
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Residuals vs Fitted

Residuals QQ Plot

Residuals

Sample Quantiles

Fitted Values

Theoretical Quantiles

Zxnpa 1.2: Asttepo napaderypa.

Tpito IIapadeypa

Fpagpikég Guvatointeg g R: diaypappa woouywov kat 3-6i1aotateg ypapikeg ma-

PaOTACETS.
x <-
y <=
f <-

X
outer(x,y,
function(x,y)
cos(y)/(1+x72))
oldpar <- par()
par(pty="s")
contour(x,y,f)
contour(x,y,T,
nlevels=15, add=T)
fa <- (£-t(£))/2

seq(-pi,pi,length=

50)

contour(x,y, fa, nlevels=15)

par (oldpar)
persp(x,y,f)
persp(x,y,fa)
image(x,y, £)
image(x,y,fa)
objects(); rm(x,y,f,fa)
qO

OK. doK1avog
X. XapaAdapmnoug
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x eivat diavuopa pe 50 1oanexovieg tpég oto (—m, 7).
To 1610 pe 10 .

Opi¢oupe ¢va mivaxka f tou oroiou ot ypappég

Kat ot otneg €xouv beikteg T Kat y aviiotoyd,

Kat avoroovv ) e§iowon cos(y) /(1 + z2).

Dulddet 1§ £§ OPIOPOU YPAPIKEG ITAPAPETPOUG.
KaBopilet tv meploxn tou ypappatog o€ e0ay®vo.
Kavet to Siaypappa 1oouwaev mg f.

IIpocBétet oto Sidypappa mo PnAn sukpivelda.

fa givar 1o acoupetpo koppan g f.

Anuioupyet 1o didypappa wouywmv tng fa.
Enavagépet 11g €§ 0p1opou ypadikég nmapapérpoug.
Anpioupyetl IPOOITTIKI] AEIKOVIOT] KAl UPnAou

emredou ypadikn napdaotaon.

Agaipel ta UnIAPXovIa avilkeipeva.
"E€060g arnd R.



Contour of f

Contour of f

N

Contour of fa
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Higher Resolution

Zxnpa 1.3: Tpito napaderypa (D).

Perspective of f

High image of f

OK. doK1avog
X. XapaAapnoug

Perspective of fa

High image of fa

Zxnpa 1.4: Tpito mapdadsrypa (ID).
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1.2 BaolKEG £VVvoleg

H R epappodel pua diadexto g yAwooag S n) oroia ewval pa Sieppnveag yAoooa
poypappatiopou. Autd onpaivel ot o1 eviodég SraBalovral Kat Petd eKteAouviat
apéowg. Avtifeta, n C kat n Fortran eival petaydotiotpieg yAOooeg ipoypail-
patiopou otig oroieg 0AoKANpwpEva Ipoypappata petadpadoviat pe ) Borndeia
€VOG PETAYA®TIOTY] 0TtV KAatdAAnAn yAoooa pnyavrg. To peyddo mAeoveKTnpa tov
Sleppunveémv YA@OOGOV Ipoypappatiopoy ivat 0t ermpenouy otadlaxr) avaruén.
Me aAda Aoyia, pla ouvdptnon priopet va dnpoupynOet, va exktedeodel kat peta
va dnpuioupynBel pia kavoupyla cuvAaptnon N onoia KAAel v pnyoupevn K.0.K.
CZNPewote Opeg 0Tl PETAYARTIOREVOS KOBIKAG TPEXEL IO YPI)yopa Kat Xpetadetat
Atyotepn pvipn and 1o Sleppnveuévo KOdKa.

H aAAnAenibpaon pe v R emtuyxavetat mAnKipoAoymviag eKPPACELS, TS

oroieg o Sieppnvéag adlodoyel kat petd tg extedel. Ta napddeypa

> sqrt
function(x)
x70.5

> sqrt(2)
[1] 1.414214

o\
log
function(x, base = 2.71828182845905)
{

y <- .Internal(log(x), "do_math", T, 106)

if (missing(base))

y

else y/.Internal(log(base), "do_math", T, 106)
}
> log(10)

[1] 2.302585

A%ie1 va onpewwbei ot n R eivat evaiobnn ota kepadaia ypappata. Auto on-
paiverottto x kairto X eival Srapopetika avukeipeva. Mia ocuvaptnon kaAeitat
ouvnBwg ypdagdoviag 1o ovoua tng akodouboupevo and pia Alota optopdatev. a

napadetypa

OK. ®mK1avog 18
X. XapaAdapmnoug



> plot(fdeaths)
> mean(fdeaths)
[1] 560.6806

Ot padnuatikég mpdgeig eivat ouvaptroelg pe dUo opiopata ta oroia £xouv e161k6

rdaldeopa. IT.x.

> 245
[1] 7
> 3%6.8
[1] 20.4
> 12.6/6
[1] 2.1

‘Eva anod ta oupBola rmou Xpnotponoteital mo ouyva eivatl 1o oUpBoAo eyxo-
pnong <-, 1o ortoio KataxwpPel otig PETABANTEG OUYKEKPIIEVEG TIHES (TT.X. aplBuo,

81avuopa, mivaka, miaioo dedopévev K.a.) 1 aroteAéopatd rmPAsewv.

test <- 4
> test
[1] 4

Axoun €va rmoAu ouvnBiopévo oupBoAo otnv R eivat to oupBolo Seiktn [, 1o oroio

Xpnowioroteital yia va §ayel urocuvola aro £va avilkeipevo, 1.y.

> letters
[1] "a" "b" "c" "dn MeM MM Mgh MRM Min Mjn wgw mlw owgnowpnowou
[16] "p" "g" "r" "g" Mgt gt Myt ottt oyt ongnongn
> letters[3]
[1] "c"
> letters[-3]
[1] "a" "b" "d" "e" "£" "g" "h" "i" "jU "k" "1" "m" "n" "o" 'p"

[16] llqll llrll "S” lltll llu" IIVII "W" "X" llyll llzll
Eniiong pmnopet va vroAoyiotel n Aoyikr) i piag mpotaocng, orneg

> j <= 1:26
> j<5

[11 TRUE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[11] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
[21] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE

OK. ®oK1avog 19
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> letters[j<5]
[1] llall llbll "C" Ildll

H tomodétnon Setktodv elval MOAU CNUAVIIKI] OV ATOTEAEONATIKY Xprjon g R
yati 8iver épgaon oto va ene§epyadetat avukeipeva dedopévav oav oAoKANpeE-
VEG OVIOUTEG, TIAPA 0av pia OUAAOYT artd EX®PI0TEG ITAPATPLOETG.

Zav tedevtaia €10ay@yikn onpeinon, tovi¢etat ot kabe ékppaon g R ep-
pnvevetatl and tov aglodoyntr) Kat ermotpédel éva aviikeluevo dedouévov. Ta

avukeipeva §e5o0pévev £X0UV TG TIAPAKAT® HOPQPES :
e Aoywkr (logical)
e aplOpunuikr (numeric)
e Myadiky) (complex)
e kepévou (character)

Ot popdég eivatl ypappéveg amo autrv Iou MapEXeL v Atydtepn MAnpogopia
£QG EKELVI TTOU MAPEXEL TV IEPLo00TEPT) MANPodopia. '‘Otav eivat avaykn va ouv-
dudoeig dradopetikég nopdeg, 1ote N R Xprotpomnoiel ekelvn pe tv meploootepn

rAnpogopia. To emdpevo mapddetypa enenyel autod 10 OKEMUKO

> -3.6

[1] -3.6

> "Munich"

[1] "Munich"

> c(T, F, T)

[AITFT

> c(-2, pi, 2)

[1] -2.000000 3.141593 2.000000
> c(T, pi, F)

[1] 1.000000 3.141593 0.000000

> c(T, pi, "Munich")

[1] "TRUE" "3.14159265358979" "Munich"
> mode(c(T, pi, "Munich"))

[1] "character"

OK. ®mK1avog 20
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